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C.B. N° 2                          APPLICATIONS                      Correction              
 
1- Etudier l’injectivité et la surjectivité des applications suivantes  (justifier les réponses):   

 

 [ ] [ ]i) : 1;1 0;1 ( )f f x x− → =  

f(-1) = f(1) , donc f  n’est pas injective ; 

[ ] [ ] ( )0,1 , 1;1  et  x x f x x∀ ∈ ∈ − = , donc f est surjective. 

 

[ ] [ ] ( )ii) : 0;1 1;1 ( ) sinu u x xπ→ − =  

u(0) = u(1) = 0, donc u n’est pas injective. 

[ ] ( )0,1 ,sin 0x xπ∀ ∈ ≥ , donc -1 n’a pas d’antécédent par u qui n’est donc pas surjective. 

 

 ( )iii) : ( ) 2 Re( ) Im( )g g z z z→ = −ℂ ℝ  

g(1) = g(-i) = 2 , donc g n’est pas injective ; 

1
,

2
x g x

 ∀ ∈  
 

ℝ = x , donc g est surjective. 

 

  ( )2 2iv) : ( ) ;h h x x x→ =ℝ ℝ  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2; , ; ;x y h x h y x x y y x y∀ ∈ = ⇔ = ⇔ =ℝ , donc h est injective ; 

(1; 0) n’a pas d’antécédent par h (car on ne peut pas avoir x = 1 et x2 = 0), donc h n’est pas 
surjective. 

 

2- Soit la fonction 
[ ]

2

1;1
:

1

f x
x

x

− →

+
֏

R

. 

 Montrer que f  est une bijection de [-1 ; 1] sur une partie J de ℝ  à préciser. 

f est dérivable sur [-1 ; 1] comme quotient de fonctions dérivables, et  

     [ ] ( )
( )

2

22

1
1;1 , '

1

x
x f x

x

−∀ ∈ − =
+

 ; on a donc ] [ ( )1;1 , ' 0x f x∀ ∈ − >  ; 

      Sur [-1 ; 1],  f est continue, strictement croissante et  f(-1) = 
1

2
−  et f(1) = 

1

2
.  

On en déduit que la fonction f est bijective de [-1 ; 1] sur 
1 1

;
2 2

 −  
. 

 
 
3- Question de cours :  Compléter la proposition suivante et la démontrer  

«  Soient E, F, G des ensembles, f � FE  et  g � GF ; si  g o f  est injective, alors  f est injective. » 
 

Si f(a) = f(b)  alors  g(f(a)) = g(f(b))  donc  a = b  car g o f  est injective ;  f est donc injective. 
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[ ] ( )1 1
ii) : ; 1;1 ( ) cos

2 2
u u x xπ − → − = 
 
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      Sur [0 ; 1],  f est continue, strictement croissante,  f(0) = 0 et f(1) = 
1
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.  

On en déduit que la fonction f est bijective de [0 ; 1] sur 
1

0;
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3- Question de cours :  Compléter la proposition suivante et la démontrer  

« Soient E, F, G des ensembles, f � FE  et  g � GF ; si  g o f  est surjective, alors  g est surjective ». 

Soit Gc∈ . g o f est surjective donc Ea∃ ∈ tel que g o f  (a) = c, d’où  g(f(a)) = c (avec ( ) Ff a ∈ );  

 g est donc surjective. 


